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   équivalence défetsانزجبرٌخانفظم انضبنش: ركبفؤ الأٔراق 

أْ ٠زُ  ،رغبس٠خ ػذح أٚساق أٚ ػبدح ِب ٠ؾذس ػٕذ اعشاء ػ١ٍّبد رغبس٠خ ٚعؾت ٚسلخ

ثؾ١ش رزٕبعت ٚظشٚف وً ِٓ اٌّذ١ٕ٠ٓ  ،ػٍٝ آعبي ِؾذدح لاعزؾمبق ٘زٖ الأٚساق الإرفبق

اٌٝ رغ١١ش ششٚؽ  ،اٌّذ٠ٓ رؾذ ٚؽؤح اٌظشٚف اٌّب١ٌخ اٌّخزٍفخ الا أٔٗ لذ ٠ؼطش ،ٚاٌذائ١ٕٓ

رزٕبعت ِغ اٌزغ١شاد اٌطبسئخ ػٍٝ ظشٚفٗ  ،رغذ٠ذ اٌذ٠ْٛ أٚ رغ٠ٛزٙب ثطشق ٚرٛاس٠خ عذ٠ذح

ٚاْ أفؼً ػ١ٍّخ  ،ِظٍؾخ ؽشفٟ اٌؼلالخ الاػزجبسِغ الأخز ثؼ١ٓ  ،ٓثّٛافمخ اٌذائ اٌّب١ٌخ

ثبٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٚاٌخظُ  ،اٌمذ٠ّخ ٚوزا اٌغذ٠ذح ٚساق اٌزغبس٠خالأ اٌٛسلخ أٚ ٌزٌه ٘ٛ رم١١ُ

 .ثبنزكبفؤ٠غّٝ  اٌزغبسٞ ٚ٘زا ِب

 رجبرٌزٍٍركبفؤ ٔرلزٍٍ  أٔلا:

ارا رغبٚد ل١ّزّٙب اٌؾب١ٌخ ثٕفظ ِؼذي  ،ٔمٛي ػٓ ٚسلز١ٓ رغبس٠ز١ٓ أّٔٙب ِزىبفئزبْ 

٠طٍك ػ١ٍٗ اعُ ربس٠خ اٌزىبفئ ،ثزبس٠خ ِؼ٠ٓ١ؾذس ٘زا اٌزغبٚٞ ٚ ،اٌخظُ
1
. 

 ارا وبْ ٌذ٠ٕب:

V1: .ٌٝٚاٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌزغبس٠خ الأ 

V2.اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌزغبس٠خ اٌضب١ٔخ : 

n1: ٌٝٚٚربس٠خ اٌزىبفئ. اٌّذح اٌفبطٍخ ث١ٓ ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ الأ 

n2: .اٌّذح اٌفبطٍخ ث١ٓ ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌضب١ٔخ ٚربس٠خ اٌزىبفئ 

A1: .ٌٝٚاٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍٛسلخ الأ 

A2: .اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ٌٍٛسلخ اٌضب١ٔخ 

1 2A A       1 2
1 2

D n D n
V V

D D

    
   

     
 

٠ّىٓ اٌجؾش ػٍٝ ِخزٍف  ،ٚسلز١ٓ رغبس٠ز١ٓاٌّزؼٍك ثزىبفئ ِٓ خلاي اٌمبْٔٛ اٌغبثك 

 ربس٠خٚ ،ٌٍٛسلخ اٌغذ٠ذح اٌم١ّخ الإع١ّخ ربس٠خ اٌزىبفئ، :ػٕبطش٘ب ٚاٌّزّضٍخ فٟ وً ِٓ

 . اٌزىبفئ ِٚؼذي ،اعزؾمبلٙب

 انزكبفؤ رحذٌذ ربرٌخ -1

 :1يضبل

رُ رؼ٠ٛؼٙب  ،16/08/2015ربس٠خ اعزؾمبلٙب  DA 29700ٚسلخ رغبس٠خ ل١ّزٙب الإع١ّخ 

ثّؼذي خظُ لذس  ،15/09/2015ٚربس٠خ اعزؾمبلٙب  DA 29850ثٛسلخ عذ٠ذح ل١ّزٙب الإع١ّخ 

 ٘ٛ ربس٠خ اٌزىبفئ؟ ِب ،%6ة

 انحم:

V1= 29700 DA       V2= 29850 DA      t=6% 
36000

6000
6

D     

 رحذٌذ ربرٌخ انزكبفؤ -

 اٌّٛاٌٟ:٠ّىٓ رؾذ٠ذ ربس٠خ اٌزىبفئ ٚفك اٌّخطؾ 

                                                           
1
 .91، ص5192الجزائر، ، مطبوعة غٌر منشورة، جامعة محمد بوضٌاف بالمسٌلة، محاضرات في الرياضيات الماليةلقلٌطً الأخضر،   
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 اٌٛلذ اٌؾبٌٟ                                      29700                 29850                   

 

                             09/15                   08/16               x      t=0           

 ؽغت لبْٔٛ رىبفئ الأٚساق اٌزغبس٠خ ٠ىْٛ ٌذ٠ٕب:

1 2A A       1 2
1 2

D n D n
V V

D D

    
   

      
    

   

1 2 2 1.

29700 6000 29850 6000 30

30

V D x V D x n n

x x

x jours

      

   

   

 60ٚ ،٠َٛ لجً ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ الأٌٚٝ 30فبْ ربس٠خ اٌزىبفئ  ِب عجكثٕبء ػٍٝ 

 ./17/072015ٚػ١ٍٗ ٠ىْٛ ربس٠خ اٌزىبفئ ٘ٛ ،٠ِٛب لجً ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌضب١ٔخ

 انمًٍخ الإسًٍخحسبة  -2

 :2يضبل
٠َٛ ػٛع ثغٕذ عذ٠ذ ٠غزؾك  ٠40غزؾك اٌذفغ ثؼذ  5500DA عٕذ رغبسٞ ل١ّزٗ الإع١ّخ

 ؟ %٠8ِٛب، ِبٟ٘ اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍغٕذ اٌضبٟٔ ارا وبْ ِؼذي اٌخظُ  60اٌذفغ ثؼذ 

 انحم:
V1= 5500 DA          n1= 40 jours        n2= 60 jours          t=8% V2= ?   

       حسبة انمًٍخ الإسًٍخ نهسُذ انضبًَ -

1 2A A       1 2
1 2

D n D n
V V

D D

    
   

      
 

 

 

 
1 1

2

2

5500 4500 40
5524.77

4500 60

V D n
V DA

D n

 
  

 
  

 حسبة انًذح -3

  :3يضبل

أفش٠ً ػٛػذ ثٛسلخ  20ربس٠خ اعزؾمبلٙب  DA 26250ٚسلخ رغبس٠خ ل١ّزٙب الإع١ّخ 

خظُ  ثّؼذي DA 26500أْ اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌغذ٠ذح أفش٠ً ِغ اٌؼٍُ  01أخشٜ ثزبس٠خ 

 ، أؽغت ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌغذ٠ذح؟% 6

 انحم:
V1= 26250 DA          n1= 19 jours        V2=26500 DA            t=6%    n2= ?      

   حسبة ربرٌخ اسزحمبق انٕرلخ انجذٌذح -

1 2A A       1 2
1 2

D n D n
V V

D D

    
   

      
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   

 

 

1 1 2 2

2 1 1

2

2

2

2

.

26500.6000 26250 6000 19

26500

75 .

V D n V D n

V D V D n
n

V

n

n jours

  

 


 


 

 

 عٛاْ. 15أفش٠ً ٠ٚىْٛ  ٠1َٛ ثؼذ  75ٚثبٌزبٌٟ ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌغذ٠ذح ٠ىْٛ 

 حسبة يؼذل انزكبفؤ -4

 :4يضبل

ؽ١ش ربس٠خ  ، DA ٚ53120 DA 52500ٚسلزبْ رغبس٠زبْ ل١ّزبّ٘ب الإع١ّخ ػٍٝ اٌزشر١ت 

 ٘ٛ ِؼذي اٌزىبفئ؟ ٠َٛ، ِب 61، ٚاٌضب١ٔخ ثؼذ ٠َٛ 22اعزؾمبق اٌٛسلخ الأٌٚٝ ثؼذ 

 انحم:
V1= 52500 DA          n1= 22 jours        V2= 53120 DA            t= ?    n2= 61 jours      

 

1 2A A       1 2
1 2

D n D n
V V

D D

    
   

      
   1 1 2 2

1 1 2 2

1 2

. .

52500.22 53120.61
3363

52500 53120

36000 36000
10.70%

3363

V D n V D n

V n V n
D

V V

D

t
D

  











 
 

 

 يجبدئ ركبفؤ ٔرلزٍٍ رجبرٌزٍٍ خٕاص ٔصبٍَب: 

 .الاعزؾمبقربس٠خ اٌزىبفئ ٠ىْٛ لجً رٛاس٠خ  -1

 .ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌغذ٠ذح ٠ىْٛ ثؼذ ربس٠خ اعزؾمبق اٌٛسلخ اٌمذ٠ّخ -2

 .اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌغذ٠ذح رىْٛ أوجش ِٓ اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌمٌذ٠ّخ -3

٠ّىٓ أْ رزىبفآ لجً ٚثؼذ ٘زا  ارا وبْ ٕ٘بن ٚسلزبْ رغبس٠زبْ ِزىبفئزبْ ثزبس٠خ ِؼ١ٓ فلا -4

 اٌزبس٠خ.

ارا وبْ ٌّٙب ٔفظ اٌم١ّخ الإع١ّخ ؽزٝ ٌٚٛ وبْ ربس٠خ  ٠ّىٓ ٌٛسلز١ٓ رغبس٠ز١ٓ أْ رزىبفآ لا -5

 ِخزٍف. الاعزؾمبق

 ركبفؤ ػذح أٔراق رجبرٌخصبنضب: 

ٔمٛي ػٓ ِغّٛػخ ِٓ الأٚساق اٌزغبس٠خ أٔٙب ِزىبفئخ ِغ ِغّٛػخ أخشٜ ِٓ الأٚساق 

ِزغب٠ٚخ ٌٍّغّٛػخ الأٌٚٝ ارا وبٔذ اٌم١ُ اٌؾب١ٌخ  ،اٌزغبس٠خ ثٕفظ ِؼذي اٌخظُ ٚثزبس٠خ ِؼ١ٓ

 أٞ ٠ىْٛ: ِغ اٌم١ُ اٌؾب١ٌخ ٌٍّغّٛػخ اٌضب١ٔخ
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 

 

    




  

     



 

  
 يضبل:

 :رُ رؼ٠ٛغ اٌغٕذاد اٌضلاصخ اٌزب١ٌخ

 أشٙش. 3غزؾك اٌذفغ ثؼذ ٠  DA 2000ل١ّزٗاٌغٕذ الأٚي  -

 أشٙش. 6غزؾك اٌذفغ ثؼذ ٠ DA 4000 اٌغٕذ اٌضبٟٔ ل١ّزٗ -

 أشٙش. 9غزؾك اٌذفغ ثؼذ ٠ DA 6000اٌغٕذ اٌضبٌش ل١ّزٗ  -

ل١ّزبّ٘ب  ؼٛع ٘زٖ اٌغٕذاد ثٛاعطخ عٕذ٠ٓ عذ٠ذ٠ٓ ارفك ِغ اٌذائٓ ػٍٝ أْ ٠  ٚلذ

 تأشٙش ػٍٝ اٌزشر١ 10أشٙش ٚ 4ثؼذ  ٠غزؾمبDA ٚ`2Vْ 3000ػٍٝ اٌزشر١ت 

 ؟ 6% أؽغت اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍغٕذ اٌضبٟٔ ارا ػٍّذ أْ ِؼذي اٌخظُ ٘ٛ

 انحم:
V1= DA 2000       V2= DA 4000      V3= DA 6000      n1= 3 mois       n2= 6 mois      n3= 9 mois   

t = %6      
1200

200
6

D           V`1= 3000 DA        V`2= ? 

 2V`حسبة لًٍخ -

           

         

1 2

1 2 1 2

1 2 1

1

2

1

2

2

2

1

......

` ` `
...... ` ` ...... `

200 3 200 6 200 9 200 4 200 10
2000. 4000. 6000. 3000. ` .

200 200 200 200 200

1776000
` 9347
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À

À À À

D n D n D n D n D n D n
V V V V V V

D D D

A

A

D D D

V

V

A A

 

 

     
  





   

    
   

 

  

 
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 ربرٌخ الإسزحمبق انًزٕسط: راثؼب

٘ٛ رٌه اٌزبس٠خ  ،اْ ربس٠خ الإعزؾمبق اٌّزٛعؾ ٌّغّٛػخ ِٓ الأٚساق اٌزغبس٠خ

اٌزٞ ٠ؼّٓ رغ٠ٛخ اٌذ٠ٓ ث١ٓ اٌذائٓ ٚاٌّذ٠ٓ دْٚ رؾم١ك  ،اٌّٛؽذ ٌٙزٖ الأٚساق اٌّشزشن أٚ

ثؾ١ش أْ اٌم١ّخ الإع١ّخ ٌٍٛسلخ اٌٛؽ١ذح اٌّؼٛػخ رغبٚٞ ِغّٛع اٌم١ُ  ،سثؼ ٚلا خغبسح

٠ٚىْٛ اٌغبثمخٌلأٚساق الإع١ّخ 
1

: 

 

                                                           
1
 .59-51، ص ص مرجع سابقبن طلحة صلٌحة،   
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i
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

      

 ٠ٚؾذس اٌزىبفئ ثبعزخذاَ اٌم١ّخ اٌؾب١ٌخ ارا وبْ:

3 31 1 2 2
1 2 3

1 1 2 2 3 3

1 1 2 2 3 3
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k k
k

k k

k k

V n V nV n V nVn
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         

    

   
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1

k

i i

i

V n

n
V




 

 يضبل:

 1000أٚساق رغبس٠خ ل١ّخ وً ِٕٙب ػٍٝ اٌزشر١ت  ٠3ؼضَ ِذ٠ٓ ػٍٝ رغذ٠ذ د٠ٕٗ ثٛاعطخ 

DA ،1500 DA،2000 DA  ربس٠خ الإعزؾمبق  ٠ِٛب ثٛسلخ ٚاؽذح، ِب 40، 35، 30ثؼذ ٛ٘

 اٌّزٛعؾ؟ 

 انحم:
V1= DA 1000         V2= DA 1500        V3= DA 2000        n1= 30 jours       n2= 35 jours      

n3= 40 jours          n= ? 

1 1000.30 1500.35 2000.40
36

4500

k

i i

i

V n

n jours
V

  
 


 

 ٠َٛ. 36ٚػ١ٍٗ فزبس٠خ الإعزؾمبق اٌّزٛعؾ ٠ىْٛ ثؼذ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


